2020年10月22日 星期四 责任编辑 / 王珊 校对 / 邱名卿

昨日,记者从裁判文书网了解到,昆明一法官刀文兵涉嫌故意杀人、掩饰、隐瞒犯罪所得罪、非法持有弹药罪等多项罪名被提起公诉。据了解,该案嫌疑人刀文兵,案发前刀文兵担任昆明市中院执行局副局长,曾先后历任昆明中院审判监督庭副庭长,昆明中院执行局副局长等。在昆明市中级人民法院工作期间,曾主审马加爵案。

云南一法官涉嫌 故意杀人被公诉

刀文兵曾主审马加爵案,任昆明中院执行局副局长



网友爆法官杀情妇,伪造成自杀

今年7月7日,裁判文书网公布了一起云南高院指定管辖决定书(2020 玄利辖228号),内容显示,云南省高院玉溪市检察院提起公诉的被告人刀文兵故意杀人罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪、非法持有弹药罪一案,根据《最高人民法院关于适用<中华人民共和国刑事诉讼法>的解释》第十八条的规定,指定由玉溪市中级人民法院审判。

昨日,云南法检系统权威人士向记者证实,上述裁判 文书中的被告人刀文兵,案发前是昆明中院执行局副局 长,2004年曾宇宙马加爵案。

早在3个月前,广泛流传于云南司法圈的一个版本称,昆明市中级人民法院司法技术处的一副处长是刀文

兵的第二任准媳妇,为与该副处长在一起,刀文兵与原配 离了婚,而该副处长同时又是云南省司法厅原副厅长赵 立功的情妇。

据去年9月云南省纪委监委消息,云南省司法厅党委委员、副厅长赵立功涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查。

认证为知名法律博主的@胡贵云律师发微博称,"审 判马加爵杀人案的法官刀文兵,也杀人了,杀的是情妇, 伪造成自杀。"

昆明中院回应媒体称:"本案由省高院指定玉溪市中级人民法院审理,目前该案还在审判过程中,案情的相关情况我们这边也不太了解"。

此前被免去昆明中院审判员职务

公开资料显示,刀文兵,男,回族,1969年7月生于云南省昆明市,中共党员,1991年7月毕业于西南政法大学法学系,进入昆明市中级人民法院,从事刑事审判工作。历任昆明市中级人民法院审判监督庭副庭长、审判员。

2004年,在主审马加爵一案时,刀文兵作为主审法官曾接受央视《面对面》采访时提到,"法官就是法律忠实的支持者、维护者、执行者。违背了法律就不是法官。"当年2月,云南大学学生马加爵因琐事杀害四名同学一案,在国内引发关注。2004年6月17日,云南省高级人民法院裁定核准了昆明市中级人民法院以故意杀人罪判处马

加爵死刑,剥夺政治权利终身的刑事判决。

判决结束后,对于为何被选为主审马加爵的法官,刀 文兵在接受采访时称其在1991年进到昆明中院后,一直 从事刑事审判工作,参加了一些在有影响的案件的审理, 对此类案件有一定经验、积累,"在这个时候,院领导也认 为我能胜任这块工作,能把这个案子审好,就派我来进行 审理,这个对我来说确实也是一个压力。"

据报道,2020年6月30日,昆明市第十四届人大常委会第二十八次会议第二次全体会议表决通过,免去刀文兵昆明市中级人民法院审判员职务。

独家游戏主播带粉丝"跳槽" 平台索赔100万元

上海第一中院:根本性违约,需承担违约责任

一独家主播擅自在其他平台直播,并带走"粉丝"和流量,被游戏公司告上法庭。

昨日,记者从上海市第一中级人民法院(以下简称上海一中院)获悉,近日,该院依法审结了这起游戏主播跳槽引发的合同纠纷上诉案,经二审认定:该主播与游戏公司进行独家合作在先,其于协议履行期内在同类竞争平台进行游戏直播的行为构成根本性违约,应按约承担100万元的违约责任。

"粉丝"跟主播跑了

"你怎么可以在微博鼓励粉丝到其他平台看你直播?" 在法庭上,游戏公司质问主播小俊。

而对此小俊则回应:"我在个人微博发消息怎么了?"

2015年9月1日,游戏公司与主播小俊签署《游戏主播独家合作协议》(以下简称主播协议),约定小俊成为公司独家签约的游戏主播,公司享有小俊工作成果的全部知识产权,且小俊在未经公司同意的情况下,不得在第三方竞争平台上从事任何与游戏相关的直播行为。双方约定,如主播违约,应一次性支付解约金100万元等。

然而在2018年6月5日,游戏公司发现小俊在其新浪 微博中发布去另一直播平台进行直播的信息并附有平台房 间号,且鼓励粉丝、观众去该平台看其直播。游戏公司遂将 小俊告上法庭。

一审法院审理认为,小俊在主播协议履行期限内,违反

协议的约定,擅自至第三方竞争直播平台进行游戏直播,导致协议目的无法实现,构成了根本性违约,造成协议目的无法实现,判决小俊依约承担支付违约金100万元的责任。

小俊不服,上诉至上海一中院。

法院:主播擅自跳槽属根本性违约

二审中,主播小俊与游戏公司围绕小俊是否构成违约 以及违约金是否合理等展开辩论。

主播小俊表示,"公司拖欠我2018年5月的合作费6万元、礼物分成费近15万元,还有2017年10月至2018年5月期间,所以是公司违约在先,我有权单方解除合同,我在第三方平台直播并不构成违约。"

游戏公司则称,小俊是独家主播,在协议期内擅自违约 到第三方平台直播,给公司造成巨大损失,理应按约支付 100万元违约金。

关于小俊是否应承担违约责任,上海一中院认为,小俊 承诺作为游戏主播与游戏公司进行独家合作在先,其于协 议履行期内在同类竞争平台进行游戏直播的行为构成违 约。小俊的行为导致合同目的无法实现,属于根本性违约, 应承担相应的违约责任。

小俊主张游戏公司严重违约在先,但根据查明的事实, 游戏公司仅存在逾期支付部分费用的情形,未构成根本性 违约。

澎湃

综上,上海一中院遂驳回上诉,维持原判。

北京"别车泼洒咖啡案"宣判

车主拘役3个月

新华社电 记者从北京市朝阳区人民法院获悉,北京"别车泼洒咖啡案"21日在该院以线上方式公开开庭审理,被告人苏某当庭表示认罪认罚,朝阳法院以危险驾驶罪判处苏某拘役3个月,并处罚金人民币6000元。

公诉机关指控,今年9月21日8时许,被告人苏某驾驶 黑色大众迈腾小型轿车由南向北行驶至北京市朝阳区安定 路时,因车辆并线问题与驾驶白色沃尔沃小型轿车的王某发 生纠纷,后超速驾驶追逐王某车辆。苏某在行驶过程中多次 别车、急刹车影响王某,后向王某前风挡玻璃泼洒咖啡遮挡 王某视线。事发后,苏某于9月22日经民警电话通知,到北 京市朝阳区亚运村派出所投案。

朝阳法院审理认为,被告人苏某在道路上驾驶机动车行驶时,无视交通法规,遇违章行为时不能正确处理,为斗气在城市道路上追逐竞驶,情节恶劣,其行为已构成危险驾驶罪。鉴于苏某在案发后主动投案,如实供述所犯罪行,系自首且自愿认罪认罚,法院对其所犯罪行依法从轻处罚。

女子上厕所 10余朋友逃单

不够钱结账,店主无奈报警

年轻人相约在一起聚会吃夜宵,既开心又热闹。但吃完夜宵如果每个人都一走了事,那剩下的事就很尴尬了。

近日,家住云南省保山市隆阳区的女子小李(化名)就遇到了这样一件烦心的事:事发当晚,小李受朋友邀约到兰城路一家烧烤店吃夜宵,不料就在她上厕所之时,同时在场的10多个朋友都脚底开溜,等她返回时被老板以想吃"霸王餐"为由抓了个正着。

14日凌晨4时许,兰城派出所接某烧烤店老板报警。

接警后,巡警二中队民警迅速赶到现场了解情况。小李说夜宵不是她约的,很多都是熟人约来的朋友,没想到这帮人居然会在她上厕所的空当借故都开溜了,唯独留下她来买单。

小李称,当晚在一起的一伙朋友共消费了500多元,而她身上仅带着200元钱,加上微信上的余额也不够支付。

最后,小李只好联系了自己的一位好朋友,请她连夜赶过来送钱结清了账,这起夜宵风波才得以平息。 春晚

男子开水烫猫致 4只幼崽胎死腹中

母猫伤势过重死亡

近日,山西太原一保安用开水浇伤怀孕母猫,致其腹中四只小猫死亡。涉事保安被公司开除,母猫被送往宠物医院救治。昨日,曾参与救助前述怀孕母猫的志愿者默默称,猫咪已经死亡,所有募捐款将退回给爱心人士。

太原市小动物救助协会会长称,初步判断猫咪的死亡主要由两种因素造成:一是母猫被烫伤面积太大,二是其刚刚做完剖腹产身体无法恢复,具体死因有待下一步查证。

19日晚,太原市小店区一男子用开水浇母猫,随后该母猫被送往医院,宠物医院医生当即决定剖腹产,一共剖出4只小猫,都已死亡。 **澎湃**